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Počátecký zpravodaj

Komunikace na sídlišti Lipárky

Miliony ve větru. Elektrárny u Žirovnice vábí 
investory, ti slibují příspěvky

Po ukončení prací na nové kanaliza-
ci a  vodovodu na sídlišti Lipárky v  roce 
2024 zadalo město zpracování projektu na 
řešení dopravní situace. Projektovou do-
kumentaci řeší autorizovaný inženýr Ing. 
Vladimír Zadák. Po vypracování několi-
ka verzí a konzultaci s dotčenými orgány 

státní správy, odsouhlasení Dopravním in-
ženýrem OŘ Pelhřimov Policie ČR, je na-
vržena verze s průjezdnou jednosměrnou 
komunikací – vjezd za prodejnou Jednoty 
a výjezd mezi domem č.p. 656 a řadový-
mi garážemi. Při doporučené šířce jed-
nosměrné komunikace bude možné zřídit 

na sídlišti 62 parkovacích míst pro OA.
Období od podzimu 2024 do jara 

2025, než bude na základě navrhované 
verze vysoutěžen zhotovitel pro finální 
povrchy, bylo využito pro samovolné 
zhutnění podkladových vrstev. 

Mgr. Karel Štefl, starosta

Větrné elektrárny chce u  Žirovnice 
na Pelhřimovsku stavět hned několik 
investorů najednou. Zájem mají ener-
getičtí giganti, třeba ČEZ, tak i  jedna 
soukromá společnost. Radnice zatím 
s nikým nepodepsala oficiální smlouvu, 
ale také nikoho neodmítla. Na rozdíl od 
nedalekých Počátek, kde větrníky v re-
ferendu zavrhli.

Pokud by Žirovnice na stavbu na-

konec kývla, dojde k  zajímavé situaci. 
Obyvatelé Počátek, kteří si větrníky 
v krajině nepřáli a argumentovali ochra-
nou krajinného rázu, se ně budou stejně 
dívat směrem k Žirovnici, ale nic z nich 
nebudou mít.

Město Žirovnice vzalo podle staros-
ty Radka Vopravila návrhy společností 
na vědomí a  zvolilo taktiku vyčkávání. 
„Zájemců je dost. Je to pro naše obyva-

tele hodně důležité téma, stejně jako pro 
celý kraj,“ řekl starosta Deníku.

Jak zdůraznil, Žirovnice zatím niko-
mu ze zájemců neřekla závazně ano, ale 
ani kategoricky ne. „Já vím, že se nedáv-
no objevily údajně zaručené informace, 
že u Žirovnice má stát větrný park v re-
žii ČEZu a že je už všechno jasné. Není 
to v  tomto okamžiku pravda. Vážní 
zájemci samozřejmě jsou. Ale rozhod-
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li jsme se posoudit nabídky, vyčkat co 
přinese čas, a hlavně změny zákonů. Na 
obzoru je k tématu větrných elektráren 
plánovaná schůzka starostů z Vysočiny 
s radou kraje včele s hejtmanem Marti-
nem Kuklou,“ doplnil starosta.

Podle informací Deníku se obchod-
níkům s větrnou energií líbí třeba míst-
ní část Cholunná. Lokalita na vrcholu 
pomyslného trojúhelníku, který tvoří 
zleva Žirovnice a  zprava Počátky. Tam 
všude mají energetici o  stavbu elektrá-
ren velký zájem.

Stejně jako jinde, kde chtějí energetici 
větrné elektrárny stavět, i v Žirovnici jsou 
někteří obyvatelé pro, jiní proti. Nadšená 
není Hana Koubová, která spolupracuje 
s mysliveckým spolkem Březina. Větrné 
elektrárny u  Žirovnice se jí moc nelíbí. 
„Já myslím, že tomu neujdeme. Větrníky 
jsou v Evropě všude. Pokud z toho něco 
bude, dá se o nich uvažovat,“ pozname-
nal živnostník Zdeněk Malý.

František Kadlec je starosta sboru 
dobrovolných hasičů ze Žirovnice. „Já 
jsem pro. Spotřeba elektřiny pořád roste 
a je otázka, kde ji budeme brát. Z vody 
těžko. Takže zbývá jen vítr. Musíme my-
slet na budoucnost. Chápu, že jsou ně-
kteří lidé proti, ale bohužel často takoví, 

co o  elektrárnách nic nevědí. Přitom 
jinde už větrné elektrárny stojí a niko-
mu neškodí,“ řekl naposledy Deníku.

Malou soukromou společností, která 
chce zrovna u Cholunné elektrárnu sta-
vět, je společnost BlueEn Czech. Vlastní 
ji manželé Jana a Luboš Voráčkovi, oba 
rodáci ze Žirovnice. Chtějí u Cholunné 
postavit a  provozovat jednu větrnou 
elektrárnu. „V  případě vydání souhlas-
ného stanoviska poskytne naše společ-
nost městu Žirovnice včetně místní části 
Cholunná jednorázový finanční příspě-
vek milion korun,“ slibují Voráčkovi.

Dále společnost BlueEn Czech nabízí 
po celou dobu provozu elektrárny městu 
Žirovnice včetně místní části Cholunná 
roční finanční odměnu ve výši milion 
a  sto tisíc korun. A  slibuje, že opraví 
a  bude udržovat místní příjezdovou 
komunikaci ke stavbě elektrárny a  vy-
buduje dva informační stánky s místem 
pro odpočinek.

V sousedních Počátkách větrníky za-
mítli v referendu. Minimálně tři větrné 
elektrárny chtěla stavět u  Počátek spo-
lečnost Větrná energie z  Brna. Ta má 
mateřskou firmu v Rakousku. Elektrár-
ny plánovala v  lokalitě směrem od Ži-
rovnice. Výsledek referenda je zklamání.

„Věnovali jsme projektu víc než dva 
roky, samozřejmě to pro nás znamená 
určité ztráty, ale tak to v podnikání cho-
dí,“ řekl Deníku manažer elektrárny Mi-
lan Vystrčil s  tím, že pro energetickou 
společnost není problém oslovit okolní 
katastry. „Například v Žirovnici se, po-
kud vím, staví k  větrným elektrárnám 
kladně. Obyvatelé Počátek si neuvědo-
mují, že se na větrné elektrárny budou 
za pár let dívat, ale nic z nich nebudou 
mít,“ dodal.

Štěpánka Saadouni
Článek převzatý z Pelhřimovského deníku.

z mateřské školy
„Jaro má sedmero druhů počasí, v dubnu však žádné neschází.“

Zima už je definitivně za námi a do 
naší mateřské školy vstupuje dlouho 
očekávané jaro! Počasí se pomalu otep-
luje, příroda se probouzí a naše školka 
začíná kvést v nové energii. Zima v na-
šich srdcích i ve školce končí, a to nejen 
kvůli změně počasí, ale i díky úspěšné-
mu zakončení bruslařského kurzu „Děti 
do bruslí“, který absolvovali zpravidla 
naši předškoláci. Tento kurz, který byl 
součástí jejich přípravy na zápis do ško-
ly, se stal skvělou příležitostí k  rozvoji 
pohybových dovedností, zábavě a posí-
lení týmového ducha.

Pro naše předškoláky se s tímto obdo-
bím pojí mnoho aktivit, které je postup-
ně připravují na nový krok v jejich živo-

tě – nástup do základní školy. Ve školce 
se zaměřujeme na rozvoj jemné a hrubé 
motoriky, podporu samostatnosti, učíme 
děti komunikovat a spolupracovat s ostat-
ními, ale i orientovat se v prostoru a čase. 
Naše pravidelná spolupráce se Základní 
školou Otokara Březiny je dalším z  dů-
ležitých motivačních kroků. Předškolá-
ci navštěvují školu, kde mají možnost 
seznámit se s  prostředím, které je čeká, 
a poznat, jak to vypadá ve školních lavi-
cích. Tento zážitek je pro ně nejen velmi 
motivující, ale pomáhá snižovat obavy 
z nového prostředí. Naopak školáci z této 
školy se často vrací do naší mateřské ško-
ly, kde se s dětmi podělí o své zkušenosti 
a pohrají si s mladšími kamarády.

Tato vzájemná spolupráce má pro 
všechny obrovský význam  – nejen že 
dětem usnadňuje přechod mezi školkou 
a školou, ale podporuje i pocit sounále-
žitosti a přátelství mezi mladšími a star-
šími dětmi. Chceme tímto způsobem 
poděkovat řediteli Základní školy Oto-
kara Březiny a  celému pedagogickému 
sboru za dlouhodobou a skvělou spolu-
práci, která přispívá k plynulému a pří-
jemnému přechodu našich dětí z mateř-
ské školy do školy základní.

Abychom společně přivítali nové jar-
ní období, rádi bychom vás pozvali na 
dvě skvělé akce, které se budou konat 
v naší mateřské škole v dubnu:

Vynášení Morany – 4. 4. 2025
Jaro si přece žádá vítání a co je lepší 

než tradiční Vynášení Morany? Přijďte 
se podívat na tento veselý obřad, kdy 
se společně symbolicky rozloučíme se 

zimou a přivítáme novou sezónu a tedy 
JARO! 
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Počátecký zpravodaj

Den otevřených dveří „Bejvávalo“
 4. 4. 2025 (15:30 – 18:00)

Pozvánka k zápisu nových dětí do naší 
mateřské školy

A samozřejmě, nezapomeňte na náš Den otevřených dveří! 
Bude to skvělá příležitost podívat se, jak to u nás vypadá a co 
všechno se u nás děje. Kromě prohlídky budovy a zahrady vás 
čekají také ukázky různých tradičních řemesel. Můžete se tě-
šit na počátecké pekaře, včelaře, košíkáře a další řemeslníky, 
kteří vám představí své dovednosti. Bude to skvělý způsob, 
jak strávit odpoledne s celou rodinou, pobavit se a zároveň 
se seznámit s tím, co všechno se u nás (nejen ve školce) děje.

Jaro je časem nových začátků, růstu a rozkvětu, a proto se 
těšíme, že ho společně oslavíme. 

Těšíme se na vás!

Vážení rodiče a zákonní zástupci. S radostí Vás zveme k zá-
pisu nových dětí do naší mateřské školy, který se bude konat 
6. května 2025. Tento den je skvělou příležitostí pro všechny 
rodiče, kteří plánují, aby jejich dítě nastoupilo do naší školky.

Těšíme se na setkání s Vámi a věříme, že Vám naše školka 
bude skvělým prostředím pro výchovu a vzdělání Vašich dětí.

Přejeme Vám krásný velikonoční čas, pln pohody, radosti 
a spokojenosti. Ať Vám jarní období přinese novou energii, 
pozitivní změny a spoustu nezapomenutelných chvil. 

Kolektiv mateřské školy Počátky
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Základní škola Otokara Březiny

FOTOGALERIE ŠKOLNÍ DRUŽINY – Masopust 2025

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA POČÁTKY
ÚSPĚCHY NAŠICH ŽÁKŮ V OKRESNÍCH KOLECH ZUŠ

V  úterý 25.  2.  2025 proběhlo okresní kolo soutěže ZUŠ 
v sólovém a komorním zpěvu a v pátek 28. 2. 2025 proběhlo 
okresní kolo soutěže ZUŠ ve hře na bicí nástroje.

Rádi bychom touto cestou poděkovali všem žákům naší 
školy za jejich vynikající výkony, které předvedli v okresních 
kolech v obou kategoriích. 

Každý žák ukázal nejen svůj talent, ale i tvrdou práci a od-
hodlání, které jsou klíčové pro dosažení takových skvělých vý-
sledků. Tato soutěž byla pro všechny zúčastněné nejen příležitos-
tí ukázat své dovednosti, ale i možností vzájemného obohacení 
a inspirace. Zvláštní poděkování patří též pedagogům, Kateřině 
Syrné a Petru Miadokovi, za přípravu žáků na soutěž.
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Všem postupujícím žákům přejeme hodně štěstí a úspěchů 
v krajském kole!

Sokolovna informuje
V minulém čísle našeho zpravodaje jsme informovali, co 

naše sokolovna nabízí. Tentokrát se zaměříme na něco jiné-
ho. Tato budova disponuje ubytovnou, kde se nachází 14 po-
kojů s celkem 46 lůžky. Ubytovna byla otevřena v roce 2001. 
Za tu dobu jsme poskytli ubytování mnoha klientům. Mnozí 
z nich se k nám každoročně vrací. Za to jsme moc rádi a moc 
si toho vážíme. Všichni oceňují rodinnou atmosféru, klid, 
vstřícnost a pořádek. A právě s úklidem, těchto pár řádků 
souvisí. Na ubytovně se snažíme být co nejšetrnější k příro-
dě, k lidskému zdraví a proto používáme ekologické výrobky 
na úklid od českého výrobce, firmy Eurona. Tyto prostředky 
neobsahují fosfáty, chlór, formaldehydy, nejsou testovány na 
zvířatech a jsou biologicky rozložitelné. Eurona je výrobcem 
více než 450 vysoce kvalitních produktů, které jsou vyvíjeny 
s největší úctou k přírodě 
i k lidskému zdraví. Jejich 
složení je několikanásob-
ně koncentrované. Dáv-
kování je tak mnohem 
nižší při zachování vyso-
ké účinnosti. Díky tomu 
tyto produkty vydrží 
mnohem déle a  nezatě-
žují přírodu jako běžně 
dostupná drogerie. Euro-
na po dobu existence zís-

kala již řadu ocenění, mezi které patří ekologicky šetrný výro-
bek, EU ECOLABEL (celoevropská ekologická certifikace EU 
a také program České kvality, který vyzdvihuje kvalitu českých 
výrobků). V měsíci dubnu si budeme připomínat DEN ZEMĚ. 
Za sebe mohu říci, že jsem moc ráda, že jako příspěvková or-
ganizace města máme tu možnost pomalu a postupně využívat 
tyto úklidové čistící prostředky na naší ubytovně a tím napo-
máhat ochraně životního prostředí naší krásné planety.

 Lída Nováčková - správcová

Okresní kolo soutěže ZUŠ v sólovém a komorním 
zpěvu  
Adéla Zachová – 2. místo  

Okresní kolo soutěže ZUŠ ve hře na bicí nástroje  
Matěj Bulant - absolutní vítěz okresního kola a 1. místo s po-
stupem do krajského kola  
Václav Votápěk – 1. místo s postupem do krajského kola  
Sofie Dandová – 1. místo s postupem do krajského kola  
Štěpán Trčka - 1. místo  

Citace z katalogu Eurony: 
Život můžete strávit neustálým ohlížením se zpět do minu-
losti a hledáním příčin v konání druhých, ale žít bychom jej 
měli sami za sebe a tvořit vlastní a lepší budoucnost, kterou 
zde přenecháme našim dětem.
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Mateřské centrum Lvíček slaví narozeniny
V  průběhu února jsme oslavili 14. narozeniny MC Lvíček. 

Mateřské centrum dělá radost dětem již od miminkovského 
věku. Za 14 let se v MC vystřídalo několik dětí a nové stále při-
chází a mají zájem o návštěvu Lvíčka. Máme otevřeno každé úte-
rý od od 9 do 11 hodin v klubovně č. 1 Kulturního zařízení měs-
ta Počátky. Velké poděkování patří dětem a maminkám za jejich 
zájem o  MC Lvíček, dále kulturnímu zařízení a  v  neposlední 
řadě městu Počátky za jejich finanční podporu v realizaci centra.

 Za MC Lvíček Dana Hrnčířová 

skřítek Počátek
Ahoj človíčci, krásně se nám roz-

běhlo jaro a  my tak můžeme trávit 
více času venku, v přírodě. Již v před-
chozím měsíci jste se zúčastnili krás-
ných procházek, kde jste luštili tajenku 
a  dozvěděli jste se malinko o  čtyřech 
stromech. Jsem moc rád, že prožíváte 
se mnou vaše volné chvilky. V měsíci 

dubnu budeme oslavovat krásné svátky 
jara Velikonoce 18. – 21.  4. Již v  neděli 
13.  4. přijď do sokolovny, kde si můžeš 
vyzkoušet uplést velikonoční pomláz-
ku. Zároveň si v v tento den zde můžeš 
vytvořit něco krásného ve Floristických 
dílničkách, které pořádá MC Lvíček ve 
spolupráci s KZM. Další velká akce, kte-
rá probíhá v tomto měsíci v Počátkách je 
Den zdraví 4. dubna (7. dubna meziná-
rodní)  a ve světe Den Země, který připa-
dá na 22. dubna. Den Země slaví milióny 
lidí z více jak 140 zemí světa. Po celém 
světě se konají jarmarky, festivaly, pocho-
dy, koncerty, úklidové práce. Den Země 
se stal největší veřejností organizovanou 
aktivitou v  historii planety. Je potřeba 
naši planetu chránit a starat se o ni, aby 
i další generace měli kde žít, tak jako my. 

A tak i já, váš skřítek, jsem si pro vás 
všechny na měsíc duben připravil úkol 
k  tomuto tématu. Tvým úkolem bude 
úklid jakéhokoli veřejného prostranství 
ve tvém okolí. Při této práci se vyfoť. 
Další částí úkolu je zasazení rostlinky, ať 
do květináčku doma, nebo do záhonku. 
Opět se zdokumentuj. I při těchto akti-
vitách se dá zažít plno dobrodružství. 

Můžeš pozorovat život okolo sebe 
a  pokud se ti podaří něco krásného 
a  zajímavého vyfotit, budu moc rád. 
Nezapomeň, vytvoříme si svůj kalen-
dář. Ke konci měsíce dubna zajdi do 
infocentra a předlož svou zdokumen-
tovanou činnost, za kterou obdržíš zas- 
loužené razítko. Tak ahoj, těším se na 
krásné fotografie a užij si měsíc duben. 

 Tvůj skřítek Počátek
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Ani na ženy letos Spolek přátel Ves-
ce z. s. nezapomněl. V pátek 7. 3. přišly 
místní ženy oslavit svátek MDŽ. K  po-
hoštění bylo připraveno dobré víno a ně-
kolik druhů zákusků. Vesecké děti se na-

MDŽ ve Vesci
učily básničky a každý ji zde zarecitoval. 
Nechyběl ani tradiční karafiát pro kaž-
dou ženu. A aby to mužům nebylo líto, 
ti přišli v sobotu den poté na točené pivo. 

Obě akce byly velmi vydařené a  už 

teď se těšíme za rok na další. Pro veřej-
nost připravujeme tradiční letní akci, 
která se bude konat koncem července. 

Krásné jarní období Vám za Spolek 
přátel Vesce z. s. přeje Dana Hrnčířová. 

Masopust ve vesci
Vážení spoluobčané, rok se s rokem 

sešel a  ve Vesci byl 3. Masopust. Dne 
15. února jsme ve Vesci uspořádali Ma-
sopustní průvod s  následným poseze-
ním v  místní klubovně. Do průvodu 
se zapojilo zhruba 20 masek včetně 
dětí. Všechny masky byly velmi nápa-

dité a  propracované do sebemenšího 
detailu. Průvod doprovázela tradiční 
hudba v podobě dvou trumpet, houslí 
a  bubínku. Tímto muzikantům děku-
jeme, protože díky nim si mohly mas-
ky u téměř každé chalupy s domácími 
zatančit. Všem hostitelům, kteří nám 

připravili bohaté občerstvení velice dě-
kujeme. Celý průvod byl plný radosti 
a veselení. Po průvodu bylo připravené 
pohoštění s  harmonikou v  klubovně 
s  tradičními pochutinami a  točeným 
pivem.
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Český svaz žen
Už v 19. století se na území budoucího 

Československa prosazovalo feministické 
hnutí. V různých městech vznikaly ženské 
spolky nebo kluby. Ženy měly vždy sna-
hu sdružovat se, diskutovat, pomáhat… 
a to i v Počátkách. První počátecký Žen-
ský spolek byl založen v roce 1873 a byl 
úzce spjat se vznikem opatrovny. Spolek 
byl dobročinný a jeho jednatelkou se stala 
Josefína Brdlíková. V  době založení měl 
spolek 20 zakládajících členek a 132 při-
spívajících členů. Ženský spolek zajišťoval 

Výzva k předkládání projektů
na poskytnutí příspěvku z rozpočtu města Počátky na rok 2025 na podporu aktivit pořádaných pro 

veřejnost a propagujících město Počátky
Cíl projektu

Zlepšení a podpora aktivit místních spolků s prioritním 
zaměřením na mládež se snahou o  zvýšení přitažlivosti 
a návštěvnosti města Počátky. 

Popis a rozsah projektu
Účelem poskytovaných finančních prostředků je zajis-

tit podíl obce na spolufinancování aktivit na území města 
Počátky, především v oblasti kultury, sportu a tělovýchovy, 
škol a neziskových organizací. Finanční podpora je určena 
především na akce celoměstského a vyššího významu s vý-
jimkou akcí charakteru tanečních zábav, plesů a  diskoték. 
Finanční podpora není určena na mzdy. Příjemce příspěvku 
nemůže žádat město o další zvýhodnění při pořádání akce 
(např. snížení nájmu).

Příjemci podpory
Fyzické a právnické osoby pořádající akce v souladu s cí-

lem projektu. 

Lokalizace projektu: 
Město Počátky

Přijatelné a nepřijatelné výdaje
•	 vynaložené výdaje musí být nezbytné pro realizaci pro-

jektu a  musí odpovídat zásadám zdravého finančního 
řízení, zvláště efektivnosti a hospodárnosti

•	 výdaje musí být prokazatelně vynaloženy během prová-
dění projektu, zaneseny v účetnictví žadatele a musí být 
doloženy prvotními doklady

•	 v rámci projektu mohou být financovány pouze tyto ne-
investiční náklady prokazatelně související s projektem: 
nákup materiálu a  služeb, tiskové materiály, propagace, 
ceny pro vítěze a náklady na dopravu

•	 ostatní výdaje neuvedené v předchozím bodě není mož-
né financovat z přiděleného příspěvku, náklady na mzdy 
není možno zahrnout do vlastního podílu žadatele

Základní kritéria pro posuzování 
projektů
•	 soulad žádosti s cílem projektu
•	 charakter akce a její přínos pro propagaci města
•	 tradice akce
•	 průběžná informace o činnosti spolků v Počáteckém zpravodaji
•	 stručný popis projektu/ů/ na který byl poskytnut finanční 

příspěvek na akci nebo jednotlivé akce v předešlém roce 

Minimální výše příspěvku
Minimální výše příspěvku na jeden projekt je 500 Kč

Časový harmonogram realizace projektu
Finanční dotace se poskytuje na akce od 1.  1.  2025 do 

31. 12. 2025.

Platební podmínky
Finanční příspěvek bude poskytnut na základě smlouvy 

o poskytnutí podpory, v níž budou stanoveny podmínky čer-
pání finančních prostředků, způsob a termín závěrečného vy-
účtování, sankce za nedodržení parametru projektu a za neo-
právněné využití finančních prostředků.

Termíny a podmínky podání projektů
Žadatelé o podporu projektů musí předložit kompletně vypl-

něnou žádost o poskytnutí podpory na předepsaném formuláři.
Formulář žádosti je k  dispozici na Městském úřadě Počátky, 

Horní 87, stavební odbor a na webových stránkách města Počátky.
Zpracované žádosti se přijímají prostřednictvím sekretariá-

tu MěÚ a  stavebního odboru MěÚ Počátky a  nebo poštou do 
30. 4. 2025. 

Žádost, která nebude splňovat všechny náležitosti, bude 
z  hodnocení vyřazena. Jednotlivé projekty budou posouzeny 
komisí pro vzdělávání a spolkovou činnost a na základě jejich 
posouzení rozhodne o přiznání podpory jednotlivým žadate-
lům rada města. S výsledkem tohoto procesu budou žadatelé 
seznámeni písemně. 

chod opatrovny až do roku 1885, kdy pře-
šla pod správu obce.

Za první republiky v  roce 1937 byl 
v místní měšťanské škole založen ženský 
spolek nazvaný „Rada žen“. Toto uskupe-
ní žen, později přejmenované na Česko-
slovenský (Český) svaz žen vykonalo za 
nepřetržitých takřka 90 let obrovský kus 
práce. Tisíce hodin ve prospěch města, 
žen a především dětí nelze spočítat. Prv-
ní předsedkyní Rady žen v Počátkách se 
v  roce 1937 stala paní Anežka Ratajová. 

Její zásluhy o rozvoj a organizaci ženského 
hnutí jsou nesporné. 

 Anežka Hrbáčková provdaná Ratajo-
vá (1906  – 1993) pocházela z  Chodska, 
z  malé vesničky Milavče nedaleko Do-
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Dětský domov z pohledu uplynulého času / II. část
Výchovná práce v  podmínkách do-

mova je velice komplikovaná a  nároč-
ná. Chlapci, kteří zde jsou umisťováni, 
mají někdy za sebou i trestnou činnost. 
To se projevovalo i  u  zdejších chovan-
ců. V roce 1967 tři chovanci vylupovali 
poštovní schránky, protože v  dopisech 
hledali peníze. Zadrželi asi dvacet dopi-
sů a  získali z  jedné obálky padesát ko-
run. Dopis patřil jedné paní z Počátek, 

která pak peníze požadovala po domo-
vě. Případ řešila i veřejná bezpečnost.

 V domově však se objevují u chlapců 
také vážné psychické jevy. Asi nejhor-
ší a  nejsmutnější událost se však sta-
la 17.  dubna  1969, kdy se oběsil jeden 
chovanec, pravděpodobně v  altánku 
u  budovy. Podrobným šetřením a  pak 
rozhodnutím krajské prokuratury bylo 
zastaveno trestní stíhání pro trestný čin 

neposkytnutí pomoci. Bylo bezpečně 
prokázáno, že na smrti chovance nemě-
la účast druhá osoba, jmenovitě nikdo 
z  personálu ústavu. Ukázalo se, že čin 
chlapce byl ovlivněn postojem matky, 
na které chlapec lpěl a která o něho ne-
stála. Na to si i několikrát stěžoval. Když 
zjistil 17. dubna, že k  jmeninám nedo-
stal od matky ani blahopřání, rozhodl se 
k sebevraždě. Před spácháním sebevraž-

předsedkyní Okresní péče o mládež. Kan-
celář měla v patře nad Karáskovou hospo-
dou (Počátky byly tehdy okresním měs-
tem). V dalších letech dojížděla do nově 
zřízeného okresního města Kamenice nad 
Lipou a  o  pár let později do okresního 
města Pelhřimov. V okresní péči o mládež 
měla na starosti školství a  zdravotnictví. 
Na této pozici pracovala až do svého od-
chodu do důchodu. I nadále zůstala aktiv-
ní členkou ČSŽ v Počátkách a z titulu své 

profese věděla, kde je práce žen nejvíce 
potřeba. V  květnu 1976 byly ministrem 
vnitra ČSSR pozvány do Obecního domu 
v Praze zástupkyně nejaktivnějších orga-
nizací ČSŽ. Za svou záslužnou práci obdr-
žely pozvané ženy vyznamenání a pro své 
organizace finanční dar 6 000 Kčs. Mezi 
pozvanými byla i paní Anežka Ratajová.

(Výzva pro čtenáře: První kronika ČSŽ 
není k nalezení. Nevíte, kde by mohla být?) 

 (pokračování) Jitka Zlukyová

mažlic. Vystudovala Obchodní akademii 
v  Plzni a  za svým prvním zaměstnáním 
na umístěnku přišla do Počátek. Pracovala 
jako účetní v obchodě Jaroslava Zmeška-
la na Palackého náměstí čp. 12. Dokonce 
také obsluhovala první čerpací stanici 
před obchodem pana Zmeškala. Po roce 
1938 nechal podnikatel Zmeškal rodinu 
Ratajových bydlet v 1. patře v nově posta-
veném obchodním domě v Horní ulici. Po 
2. sv. válce se paní Anežka Ratajová stala 

U ministra vnitra v roce 1976, druhá zprava Anežka Ratajová Anežka Ratajová
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NĚKOLIK INFORMACÍ Z PĚŠÍ TURISTIKY – II

dy napsal dopis matce, ve kterém jí vyčetl 
její chování k němu. Přitom ale uvedl, že 
se má v  Počátkách dobře. Zároveň byl 
nalezen ještě jeden lístek, kde napsal, že 
ho nikdo nemá rád, a  proto se oběsil. 
V ústavu to byl jediný případ s dokona-
nou sebevraždou. Již dříve byly takové 
pokusy u některých chlapců zaznamená-
ny, ale podařilo se činu zabránit. Nejen 
tento případ dokumentuje, jak náročná 
byla práce pracovníků v domově. Všichni 
proto uvítali, když krajský národní výbor 
jako zřizovatel vydal přípis ke snížení ka-
pacity domova na 36 míst. S chlapci byla 
náročná práce, ale asi nikdo z pracovní-
ků si neuvědomil, že mnohem náročnější 
bude tato práce s děvčaty. V jihočeském 
i  v  západočeském kraji chybělo zaříze-
ní  s nařízenou ústavní výchovou pro ob-

tížně vychovatelné dívky ve věku školní 
docházky. V  roce 1970 přichází velice 
rychle změna. Pan ředitel to nečekal, ni-
kdo se s ním předem neradil a byl velice 
překvapen. Zřizovatel rozhodl, že pří-
tomných třicet chlapců v roce 1970 bylo 
převezeno jinam. Během krátké doby 
bylo nutné provést na pokyn hygieny 
menší stavení úpravy. Týkaly se hlavně 
ložnic a  umýváren. Současně se změnil 
název zařízení na Dětský výchovný ústav 
Počátky, jehož součástí bude dál i základ-
ní devítiletá škola.

 Na výchovu problémově výchov-
ných dívek nebyl z  personálu nikdo 
připraven. Někteří zaměstnanci ukon-
čili pracovní poměr a zařízení mělo ob-
rovský nedostatek pracovníků. Na pana 
ředitele Šota čekaly čtyři nejtěžší roky 

v  jeho pracovním životě. Poprvé jsem 
se s ním setkal jaře v roce 1973. Vůbec 
jsem netušil, jaké má pracovní problé-
my. Také jsem nevěděl, jaké zařízení 
je dětský výchovný ústav. Možná kdy-
bych to věděl, hledal bych práci jinde. 
Když jsem mu sdělil, že jsem ochoten 
pracovat i jako vychovatel, projevil veli-
kou radost. Chtěl, abych nastoupl hned. 
Musel jsem mu vysvětlit, že musím do-
končit můj první kantorský školní rok 
v pohraničí a nevím, zda mne pustí. Slí-
bil, že vše s mým zaměstnavatelem do-
mluví. Koncem srpna téhož roku jsem 
nastoupil a měl možnost s panem ředi-
telem a  s  ostatními sdílet pedagogické 
galeje, jak jsem si tuto práci pro sebe 
nazval. Ani ve snu mně nepadlo, že tu 
zůstanu třicet devět let a že si nakonec 
tuto práci nejen zvyknu, ale začnu ji mít 
i rád.

Petr Hajný

Vážení čtenáři, ve svém příspěvku si dovolím navázat na 
článek ze strany 12 lednového PZ.

Nejdříve budu reagovat na bod 4 s těmito dílčími závěry:
•	 pro druhé čtvrtletí nemám informace o žádných akcích 

vyjmenovaných turistických oddílů na Počátecku.
•	 potvrzen je příjezd turistů z Písku v úterý 2. září. Hlavní 

bod programu bude prohlídka Křížové cesty na červené 
turistické značce mezi Žirovnicí a Počátkami. Ta je uni-
kátní tím, že 14 zastavení je popsáno v  esperantu a  byl 
o tom i článek v celostátním tisku.

•	 pochod Krajem pramenů Dyje pořádají turisti z  Třeště 
24. května – tedy týden po termínu pochodu Počátky – Telč

Dále uvedu 2 pochody konané v dubnu v sousedních okres-
ních městech s jubilejním ročníkem:
•	 v Táboře se 12. dubna uskuteční 50. ročník pochodu Husit-

ským krajem. Trasy jsou od 10 do 50 km,
•	 v  Jihlavě se koná ve dnech 25. - 26. dubna 40. ročník akce 

Ježek Vysočiny. Pěší trasy 12–100 km, cyklo 30–80 km.

Na závěr ještě ve stručnosti o soutěži „Turisté uklízejí Čes-
ko“. Vedle odborů KČT a TOM se do ní mohou přihlásit i jed-
notlivci a na rozdíl od jiných úklidových akcí probíhá celý rok. 
Podrobná pravidla jsou na straně 42 Kalendáře turistických akcí 
2025 Česká republika. Pro případné zájemce bude k dispozici 
v tištěné podobě na TIC nebo je na webu KČT.

Oldřich Vobr
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KZM Informuje
Děkujeme všem, kteří přispěli, především 

firmě IS MONT spol. s r.o., p. Blažek za dar na 
nákup nového dětského prvku do amfiteátru. 

V  amfiteátru je nyní pro děti připraveno 
krásné vyžití (houpačky, klouzačka, stolní fot-
bálek, klavír, tříkolky a  mnoho dalšího). Pro 
dospělé pak panely s informacemi o Počátkách 
a odpočinkovými lavičkami (popř. káva v  In-
focentru).

Od dubna otevřeno denně do 19:00 hodin. 

Den přírody
Na rozhodnutí vedení města Počátky 

se letos nebude pořádat akce Den příro-
dy. Tato akce má ale velkou tradici, pro-
to jistě neskončí a buď v roce 2026 nebo 

2027 se určitě ve Valchovské aleji opět 
setkáte s „přírodou“. 

Letos 25.  května zajděte na Palackého 
náměstí ochutnat speciality z celého světa na 

Street Food Festival Počátky. Akce se koná 
od 10:00 do 18:00 hodin a o kulturní pro-
gram se po celý den postará Základní umě-
lecká škola Kamenice nad Lipou/Počátky. 
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NĚKOLIK POSTŘEHŮ Z JIŽNÍ POLOKOULE – III
Vážení čtenáři, dovolím si pokračo-

vat ve zprostředkování vyprávění paní 
Ing. Petry Šlapalové z Metánova.

Tentokrát na téma slavení Velikonoč-
ních svátků na Novém Zélandu.

Velikonoce na Novém Zélandu pro-
bíhají po vzoru Velké Británie. Rodiče 
dětem na Velikonoční pondělí poschová-
vají po zahradě čokoládová vajíčka a děti 
je musí všechny najít. V  tom dospělém 

světě jde spíše o volno a věřící dospělí sa-
mozřejmě mají mši v kostele 5 dní v řadě. 

Komukoliv jsem vyprávěla, jak pro-
bíhají Velikonoce v České republice, mi 
téměř nechtěl věřit, že se to   opravdu 
celé děje takto…

Jakožto křesťanské svátky mají Veli-
konoce jednu zvláštnost. V  obchodech 
s potravinami, kde se normálně prodává 
pivo a víno, nelze celých pět dní koupit 

žádný alkohol. Stejně tak obchody se 
zvláštní licencí na prodej tvrdého alko-
holu musí být zavřené. A hospody, které 
servírují jídlo, mohou prodat jedno pivo 
nebo jednu sklenku vína tomu, kdo si 
dal oběd nebo večeři, víc nic… A hos-
pody, kde se nevaří, mají buď zavřeno 
nebo prodávají pouze nealkoholické ná-
poje. Krásný to svět. 

Oldřich Vobr

Poradna pro oběti trestných činů v Pelhřimově
Stali jste obětí trestného činu? Zajímá 

Vás, jak a kde podat trestní oznámení? 
Máte obavy z  očekávaného trestního 
řízení? Jaké jsou možnosti mimosoud-
ního řešení konfliktu? Jak se vyrovnat 
s  psychickou újmou, pocity bezmoci, 
vzteku a strachu? Jak mohu uplatnit ná-
rok na náhradu škody? 

Poradna pro oběti trestných činů, 
která je součástí činnosti Probační 
a  mediační služby střediska Pelhři-
mov, je v  provozu každý čtvrtek od-

poledne od 15:00 hod. Konzultace 
doporučujeme domluvit předem na 
tel. 722 983 398 (telefon je v  provozu 
ve čtvrtek odpoledne od 14:30 hodin. 
Není-li dostupný, zavoláme Vám zpět). 
Najdete nás na adrese: Probační a  me-
diační služby Pelhřimov, Pražská 127, 
393 01 Pelhřimov.

Střediska Probační a mediační služby 
se řídí zákonem č. 45/2013 Sb. „O obě-
tech trestných činů,“ který vstoupil 
v platnost 1. 8. 2013.

Pomáháme obětem trestných činů. 
Poskytnuté služby jsou bezplatné. 

Víte, že…? Každý rok 22. 2. si připo-
mínáme Evropský den obětí trestných 
činů? Jeho cílem je nejen si připome-
nout Chartu práv obětí, která byla po-
depsána 22. 2. 1990 ve Velké Británii, ale 
právě též zvyšovat povědomí o právech 
a potřebách obětí trestných činů. 

Mgr. Renata  Šamalová
Poradce pro oběti trestných činů

Čteme na dřeň
Naše městská knihovna a Infocentrum se přihlá-

sili k projektu Čteme na dřeň. Na podporu dárců 
kostní dřeně v ČR.

Přispět můžete přes QR kód nebo v knihovně, 
popř. v infocentru do zapečetěné kasičky.

Děkujeme za každý finanční příspěvek.
Kulturní zařízení města Počátky
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duben  2025
TICHÁ POŠTA
Sobota 05. 04. 2025 – 19:00 – 140 Kč
97 minut – ČR – Dobrodružný, rodinný
PŘÍSTUPNÝ

MINECRAFT FILM
Neděle 06. 04. 2025 – 16:00 – 130 Kč
99 minut – USA – Dobrodružný, akční
ČESKÝ DABING - PŘÍSTUPNÝ

KDYŽ SE ZHASNE
Pátek 11. 04. 2025 – 19:00 – 150 Kč
Divadelní hra ochotnického souboru J. K. Tyl 
PŘÍSTUPNÝ

KDYŽ SE ZHASNE
Sobota 12. 04. 2025 – 19:00 – 150 Kč
Divadelní hra ochotnického souboru J. K. Tyl 
PŘÍSTUPNÝ

SNĚHURKA
Neděle 13. 04. 2025 – 16:00 – 150 Kč
101 minut – USA – Pohádka, rodinný
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ

MOŘE NA DVOŘE
Pátek 18. 04. 2025 – 19:00 – 150 Kč
102 minut – ČR – Komedie 
PŘÍSTUPNÝ

VYŠEHRAD DVJE
Sobota 19. 04. 2025 - 19:00 – 160 Kč
110 minut – ČR – Komedie
NEVHODNÝ DO 15 LET

MINECRAFT FILM 
Neděle 20. 04. 2025 – 16:00 – 130 Kč 
99 minut – USA – Dobrodružný, akční 
ČESKÝ DABING - PŘÍSTUPNÝ

KDYŽ SE ZHASNE
Pátek 25. 04. 2025 – 19:00 – 150 Kč
Divadelní hra ochotnického souboru J. K. Tyl 
PŘÍSTUPNÝ

KDYŽ SE ZHASNE
Sobota 26. 04. 2025 – 19:00 – 150 Kč
Divadelní hra ochotnického souboru J. K. Tyl 
PŘÍSTUPNÝ

ŽLUTOU ŽÁBOU DO ZEMĚ MODRÉHO NEBE
Neděle 27. 04. 2025 – 16:00 – 140 Kč
ČR – Dokumentární, road movie
NEVHODNÝ DO 12 LET

Sledujte aktuální program na www.pocatky.cz, 
facebook KINO Počátky nebo na výlepových plochách.
Stále máte možnost zakoupit si výbornou kávu a dal-
ší občerstvení.

NA VŠECHNA PROMÍTÁNÍ MOŽNOST 
ZAMLUVIT VSTUPENKU S MÍSTENKOU.

FLORISTICKÉ
DÍLNIČKY

V E
L I K O N O Č N Í

MC Lvíček, z.s. Vás zve na 

které se konají v neděli 13. dubna 2025

14:00 - 17:00

Sokolovna Počátky

součástí programu bude i pletení pomlázek
v rámci celoroční akce Skřítka Počátka

DROBNÉ OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO 
VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ 
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knihovna počátky
Nové knihy

pro dospělé

Pavla Suchánková, +420 561 034 922, knihovna@pocatky.cz

www.pocatky.cz/mestska-knihovna-pocatky

pro děti a mládež

Po západu slunce – Linda Howard
Vídeňská krev – René Anour
Tři ženy u jezera – Dora Heldt
Vražedkyně – Ženy s krví na rukou – Jennifer 
Wright
Svět – Největší tajemství planety Země
Horalova přísaha – Amy Jarecki
Vodopády světa – Oldřich Karásek
Nenávist – Bernard Minier
Venkovský zápisník – Pavla Jazairiová
Znám tvou minulost – J.D. Robb
Slečna Stinnesová na cestě kolem světa – Lina 
Jansen
Tajný večírek – Patricia Gibneyová
Váleční štváči ve službách smrti – Chris Ryan
Schwarzenbergové – Nic než rovně – Pavel Ju-
řík
Dům v olivovém háji – Emma Cowellová
V utajení – Mary Chamberlainová
Sny umírají s králi – Jaromír Jindra
Případ dvakrát mrtvé dámy – Václav Gruber
Taková je vražda – Ann Granger
Velký závod – James Patterson
Žena, která začala žít – Beth Miller
Hodně štěstí, zdraví – P. Dvořáková, P. Souku-
pová
Anticholesterolová kuchařka – Chutné recepty 
pro zdravé srdce – MUDr.Miloš Velemínský
Ostrov Kamélií – Tabea Bachová
Ženy z ostrova Kamélií – Tabea Bachová
Návrat na ostrov Kamélií – Tabea Bachová
Nebeská růže – Naďa Horáková
Cukrárna Sladký život – Hannah Lynn
Špína – Barbora Bernátová
Krkonoše – Jan Hocek
Dívky ve sněhu – Stacy Green
Tři prózy – Ladislav Fuks
Radovánky Nadi Konvalinkové – Patrik Roze-
hnal
Těžké časy v Harpers – Rosie Clarke
Ve výslužbě – Smrt na vsi – Martin Goffa
Sladké vyhlídky – Hannah Lynn
V utajení – Rebecca Zanetti
Aristokratka v Československu – Evžen Boček
Oko za oko – Luděk Kubát
Digitální fotografie – Krok za krokem k profe-
sionální fotografii – Scott Kelby
Hladový hrob – Robert Galbraith 
Holky napříč Nepálem – Pavlína Adam
Tajemství sídla Bellefontaine – Marie Laval
Paní Grimmová se představuje aneb případ za-
pomenuté vraždy – J. B. Prokop
Osobnosti Česko – Ottův slovník

Pohádkohrátky – Sandra Grimmová 
Jak se vodníček stal hasičem – Zdeňka Šiborová
Alcatraz versus ďábelští knihovníci – Brandos 
Sanderson
Pátrači ze stodoly – Vilda a Tylda na stopě – 
Ann-Katrin Hegerová
Dogman – Komu letí meruna – Dav Pilkey
Kočičí válečníci – Nebezpečná stezka – Erin 
Hunterová
Promrzlá volavka – Veronika Francová
Hraničářův učeň – Kniha sedmnáctá – Araza-
nini vlci – John Flanagan
Svět kolem nás – Moje první knížka
Kluk v kopačkách – Markéta Bolfová
Hraničářův učeň – Kniha osmnáctá – Léčka 
u Sorata – John Flanagan
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Stále vzpomíná přítelkyně Marie 
s rodinou a kamarádi.

z Počátek.

Dne 10. dubna uplynou 3 roky od 
úmrtí mého přítele 

Bohumila Šimky

•	 Kupujeme STARÉ péřové duchny, prošívané deky a polštáře. 
Tel. +420 721 001 948. 

Řádková inzerce

vz
po

m
ín

ka

Ve středu 25. a čtvrtek 26. února navštívila naše město 
Česká televize. V hotelu Modrá hvězda strávili tyto dny při 
natáčení projektu – „Návštěvník Jindřich Polák“ (jedná se 
o  dokumentární film o  životě a  tvorbě režiséra Jindřicha 
Poláka)

Vysílání je plánováno na 7. 5. 2025 ve 20:15 na ČT Art 
a repríza 9. 5. 2025 ve 23:50 na ČT Art. 

V Počátkách se v interiérech hotelu natáčel seriál „Ná-
vštěvníci“ a tak si pan Josef Dvořák přijel oživit vzpomínky 
a natočit ještě poslední část...

Měli jsme tu možnost zúčastnit se natáčení a děkujeme.
Se svolením ČT přidáváme pár fotek z natáčení. 

Foto: Hana Koronczi
Redakce

"Návštěvníci" opět v Počátkách
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VELIKONOČNÍ TRHY 
 

 

 

 

 

 
 

 

      
 

 

 

ve čtvrtek 3. 4. 2025 od 13:00 do 16:00 hodin 
v pátek 4. 4. 2025 od 9:00 do 11:00 hodin a 
od 13:00 do 17:00 hodin 
v sobotu 5. 4. 2025 od 14:00 do 17:00 hodin 

     

Výrobky našich klientů budou k prodeji v prostorech 
recepce Nemocnice Počátky, s.r.o. 

    Havlíčkova 206, Počátky               www.facebook.com/ldnpocatky 

Těšíme se na Vás! 
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Trafostanice

Údržba 
+ 

Provozování 
+ 

Revize  

+420 777 718 162

lenka.ruzickova@elpe.cz

www.elpe.cz

BEZPEČNÁ A
EFEKTIVNÍ ČINNOST

=
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ZABEZPEČÍME
VAŠE DOMY

BUDOVY
OBJEKTY

ZAJISTÍME
VAŠÍ BEZPEČNOU
POČÍTAČOVOU SÍŤ

VAŠE DATA

POSTARÁME SE
O VAŠE BUDOVY

NOVÉ TRENDY
ELEKTROINSTALACE

PRODEJ ZBOŽÍ
HARDWARE
SOFTWARE

ROZVOZ

BEZPEČNOST
TECHNOLOGIE
INOVACE
Klíč k Vaší úspěšné
Cestě

@elzy__cz

www.elzy.cz

800 526 625

ELZY_

565 400 003

rodinná strojírenská firma
v Žirovnici

WWW.PRACUJVHTP.CZ

Stabilní a dlouhodobé zaměstnání 
pro nás není jen pojem. Chceme, aby se 
naši zaměstnanci cítili ve své práci
spokojeni a spravedlivě odměňováni.

SPOLU DOSÁHNEME
MISTROVSTVÍ

PŘIDEJ SE K NÁM JAKO:
NÁSTROJAŘ

SVÁŘEČ
STROJNÍ ZÁMEČNÍK


